

贯彻市委全会精神 弘扬践行浙西南革命精神

## 缙云前路：一根水管“解渴”万余人

连日来，缙云县前路乡大集村海拔500多米的高山上，工人们挥汗如雨，机器轰鸣不已，山头上的工地一片繁忙景象。从山腰到山脚，沿线的工人们都在紧张地铺设水管(网)，热心的村民三三两两站在施工现场，除了监督，更多地是为工人们提供力所能及的帮助。正在建设的是前路乡饮用水达标工程，预计于9月底前完成施工，“到时候，我们就可以在国庆前夕，真正告别靠天吃水，喝上干净、卫生的放心水了。”



### 挖井、接管、建塔 村民世代盼汨汨清水

缙云县前路乡位于县城东北部，是一个典型的山区乡，由于自然条件的制约，世代生活在这里的村民长期处于“靠天吃水”的状态，从挖井，到几家合伙接管引水，再到筹资建水塔，喝水的手段变了一茬又一茬，水质不干净、水源不稳定的现象却没有得到根本改观。

因为当地天然水质含氟量偏高，日常使用这种水之后，会导致人的牙齿变黄，“黄牙”曾经一度被视为前路乡水口村村民的标签。“只要看到牙齿黄的，人家就会说，这个人肯定是水口村的。”村民应葛相面对这样的回忆颇有些无奈，不仅刷牙，平时就是洗脸也会闻到一股刺鼻的气味，实在让人恶心想吐，但也只能忍着没办法。

村民应松泉作为家中长子，十几年的挑水生活也让他记忆犹新。他们一家住在山头上，寻常时间他都要和另外几位村民一起去山间的小水塘挑水，水浑浊到需要沉淀很长时间不说，遇上长时间不下雨，水源更成了问题。

为了喝上水的事，村民们热烈地期盼着能够动工建设饮水工程。前路乡所在的前路村村民，更是隔三差五就端着浑浊的水前往乡政府，或向各级人大代表反映问题，可是乡政府喝的也是同样的水，饮用水工程投资巨大，这些都成了实现梦想的障碍。

“新上马的这个饮用水工程，不仅可以帮我们解决没水喝的问题，还能保证水的质量，我们全乡人民都举双手赞成和欢迎。”应葛相说出了大家的心里话。

### 回应人民期盼 千万工程解民忧

老百姓有所需，前路乡党委、政府有所应。经过前期紧张的调研和立项等程序，今年7月，总投资1100余万元的前路乡饮用水工程，在老百姓的欢呼声中正式动工兴建。

该工程的水源地选在前路乡大集村的洪坑岭水库，水库容量达35万立方米，“我们选取的是水面下1.2米处的水源，可以保证水质。”前路乡工作人员麻伟新说，水库边上就是配套的消杀设备、蓄水池以及管理用房，为了保证供水不断，临近的

80万立方米的牛路圩则作为备用水源地。

该工程建成后，将把汨汨清流接入前路乡除两个高山自然村之外的所有村子，其中一条支线还将把优质水源送到临近的壶镇镇两个行政村，共惠及近1.4万名百姓。

麻伟新既是该工程的监管人，也是工程的受益人。不管是在乡政府工作，还是在家里，生活用水都是困扰他的一件烦心事，为了让身边人喝上洁净水，很多时候他都要带上200斤的装水工具、开着车前去山头的一处山泉水塘取水，“有时候取水的人很多，但得排队等着，一等就是两三个小时都是常事，大家都等着用水，没有水谁受得了。”他说，为了减少等待时间，他现在凌晨两点钟去取水。饮用水工程完工之后，将彻底结束周边村民靠天吃水、肩挑手扛的喝水历史，所以麻伟新对于工程质量也特别上心，几乎一天要去施工现场好几次，人也晒黑了好几度，不过他对此毫无怨言。

他还介绍说，该工程不仅着眼现在更兼顾将来，在供水范围和人口上作了充足的预留，运行到2033年，随着周边人口的增加，工程可以完全满足1.4万余人的用水需求。并且，工程还充分考虑了包括生活用水之外的公共建筑用水、企业用水等6个方面的主要用水要素，考虑颇为全面。

### 弘扬践行浙西南革命精神 在履职为民中植根人民

近年来，前路乡紧密结合“六三三”、小城镇环境综合治理等综合提升牌，让一项项工作化为为民的点滴措施，不断提升当地百姓的获得感、满足感和幸福感，在这些具体的工作中，乡里进一步总结和提炼出了“不怕牺牲、艰苦奋斗、党群同心”等宝贵经验。前路乡党委书记朱剑表示，当前全国都在轰轰烈烈开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，其中特别强调共产党人的初心和使命就是为中国人民谋幸福，通过解决长期困扰前路乡人民的饮水难问题，正是前路乡党委政府对主题教育的有力回应。

“特别是今年初以来，市委提出弘扬践行浙西南革命精神，对于我们全乡各级党员干部，更是一次精神洗礼。”朱剑说，饮用水工程的顺利实施，是对“忠诚使命、求是挺进、植根人民”十二字的浙西南革命精神内涵表述语的生动实践。

值得一提的是，该工程的投资经费除了上级拨款和专项资金外，尚有300余万元的缺口，前路乡没有走过去“摊派”的老路子，创新从当地丰富而宝贵的乡贤资源上汲取力量。在乡贤的倡议和带头下，这部分缺口已经基本补足。乡里不少党员在听说乡贤踊跃捐款之后，也纷纷表达了捐款意向，用实际行动为这一民生、明星项目添砖加瓦。

朱剑表示，“今后，无论是根据上级党委政府的要求，还是自觉围绕老百姓身边的关键小事，我们都将做最坚定的浙西南革命精神的践行者、实践人，让前路乡高质量绿色发展越来越有声有色，让前路人民的幸福生活越来越可观可感。”



文/ 杨敏 麻志尧 王一欢



扫码阅读很精彩